



Завтра — выборы в Верховный Совет СССР

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (9389)

Суббота, 13 марта 1954 года.

Цена 20 коп.

День 14 марта 1954 года пусть станет всенародным праздником трудящихся Советского Союза, новой могучей демонстрацией тесного единения партии, правительства и народа.

(Из Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям).

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Завтра, 14 марта, день выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. В обстановке всеобщего трудового и политического подъема встречает выборы дружная многонациональная семья народов нашей социалистической Родины. Со всех концов необъятной страны идут волнующие вести о новых трудовых победах советских людей в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Трудовой героизм советского народа — яркое свидетельство правильности внутренней и внешней политики нашей мудрой Коммунистической партии и Советского правительства и единодушной поддержки ее советским народом. Советские люди знают, что Коммунистическая партия, руководствуясь учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, твердо и неуклонно ведет нашу страну по пути к коммунизму. И каждый новый успех в строительстве коммунистического общества вызывает у наших людей еще больший прилив энергии, стремление еще лучше трудиться на благо любимой Родины.

За четыре года со дня прошлых выборов советский народ под руководством Коммунистической партии и Советского правительства осуществил грандиозную программу дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства. За эти годы еще более выросла и укрепилась индустриальная мощь социалистического государства. В 1953 году в стране выплавлено стали почти на 15 миллионов тонн больше, чем в 1940 году, в 2,2 раза больше выпущено проката. Добыча угля поднялась за последние четыре года на 36 процентов и достигла в 1953 году 320 миллионов тонн, что почти вдвое больше, чем в 1940 году. За истекшие четыре года производство нефти увеличилось на 58 процентов. Наша промышленность произвела машин и оборудования в прошлом году в 2,2 раза больше, чем четыре года тому назад. Электроэнергии в 1953 году выработано на 71 процент больше, чем выработывалось четыре года тому назад.

Эти достижения в области промышленности еще более укрепили экономическую мощь нашей страны и позволяют обеспечить крупный подъем всех отраслей народного хозяйства.

Центральный Комитет Коммунистической партии в своем Обращении ко всем избирателям указывает, что Коммунистическая партия и впредь будет неустанно развивать нашу тяжелую промышленность, тем самым еще более укрепляя обороноспособность нашего социалистического государства, его экономическую мощь.

На многочисленных предвыборных собраниях трудящиеся горячо одобрили Обращение Центрального Комитета ко всем избирателям, ибо в нем выражены коренные интересы народа. И завтра, в день выборов, голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, наш народ будет голосовать за дальнейший подъем народного хозяйства, нашей могучей социалистической индустрии.

Успехи, достигнутые в развитии тяжелой промышленности, создали условия для крупного подъема производства предметов народного потребления. Проявляя неустанную заботу о благо советского народа, Коммунистическая партия и Советское правительство намечили широкую программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в течение двух — трех лет значительно повысить обеспеченность населения страны продовольственными и промышленными товарами массового потребления. Эта программа неуклонно претворяется в жизнь.

За истекшие четыре года серьезные успехи достигнуты нашей страной в области сельского хозяйства. Но партия нехотит не из этих беспорядочных и случайных успехов в развитии сельского хозяйства, а из непрерывно растущих материальных потребностей трудящихся, говорит в Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям. Без дальнейшего крупного подъема сельского хозяйства нельзя в полной мере обеспечить обилие продовольствия и снабдить сырьем нашу быстро растущую легкую и пищевую промышленность.

Партия намечила и осуществляет грандиозную программу крупного подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Голосу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за дальнейший крупный подъем нашего сельского хозяйства, за создание обилия продуктов питания, за дальнейшее развитие нашей легкой и пи-

щевой промышленности, за повышение жизненного уровня всего советского народа, за дальнейшее укрепление нерушимого союза рабочего класса и крестьянства. В директивах XIX съезда КПСС и в последующих постановлениях партии и правительства разработана обширная программа дальнейшего культурного строительства в нашей стране.

Голосу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советский народ будет голосовать за дальнейший мощный подъем нашей социалистической культуры, науки и искусства.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о том, чтобы непрерывно росла и укрепилась экономика, культура всех народов нашей страны, их нерушимая дружба.

Голосу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за то, чтобы и дальше росла и крепла дружба народов — залог непобедимости нашей Родины, чтобы росли и крепились морально-политическое единство народа, наша советская демократия, за то, чтобы советский народ и впредь был единым и сплоченным.

К великой благородной цели направлена внешняя политика Коммунистической партии и Советского государства. Это цель — не допустить новой войны, ослабить международное напряжение, сохранить и упрочить мир во всем мире, жить в дружбе со всеми народами. «Знамя мира и дружбы народов священо для нас, советских людей! Мы несем и будем впредь нести высоко это великое, благородное знамя!» — говорится в Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям.

Голосу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советский народ будет голосовать за мудрую внешнюю политику Коммунистической партии, за дружбу со всеми народами, за мир во всем мире.

На предвыборных собраниях трудящиеся выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей нашей Родины, среди них — руководители Коммунистической партии и Советского правительства, которые своим беззаветным служением великому делу коммунизма снискали всеобщую любовь и уважение народа, представители рабочего класса и крестьянства, работники науки, культуры и искусства. Трудящиеся нашей области выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Омскому избирательному округу № 22 Председателя Совета Министров РСФСР тов. А. М. Пузанова, кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Томскому городскому избирательному округу № 319 — действительного члена Академии медицинских наук СССР профессора доктора, лауреата Сталинской премии тов. А. Г. Савиних, по Томскому сельскому избирательному округу № 320 — первого секретаря Томского обкома КПСС тов. В. А. Москвина, по Колпаевскому избирательному округу № 321 — заведующего Нарымским опорным пунктом Сибирского научно-исследовательского института животноводства, лауреата Сталинской премии тов. О. И. Сиротенко.

Голосу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советский народ будет голосовать за политику Коммунистической партии, за претворение в жизнь поставленных ею задач — за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, крупный подъем сельского хозяйства, за неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, за всемерное укрепление могущества и силы нашего социалистического государства и новые успехи в его борьбе за сохранение и упрочение мира, за построение коммунистического общества в нашей стране.

Завтра, в 6 часов утра, по всей стране откроются двери помещений для выборов и избиратели приступят к голосованию. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза призывает всех избирателей 14 марта дружно явиться к избирательным урнам. Не должно быть ни одного избирателя, который не использует своего почетного права выбрать депутата в Верховный Совет СССР.

Товарищи избиратели, завтра — все на выборы, отдадим свои голоса за достойных сынов и дочерей нашей Родины, кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных!

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Успехи транспортников

Производственными достижениями встречают день выборов в Верховный Совет СССР железнодорожники станции Томск-П.

Включаясь в социалистическое соревнование, паровозники томского депо брали обязательство увеличить количество грузов, перевозимых одним паровозом. Свое обязательство они выполнили. Машинисты тт. Магда, Пук, Фирин, Чехович и другие систематически возят тяжелые составы. Хорошая слава идет о комсомольско-молодежной бригаде паровозников, руководимой тов. Сальняновым.

Паровозники депо с начала соревнования в честь выборов провели 185 тяжеловесов и перевезли сверх нормы около 90 тысяч тонн груза.

Неплохих результатов в дни предвыборной вахты добился коллектив пункта технического осмотра. Сложная и чужая работа осмотрщиков вагонов тт. Неворова и Лебедевой, пролазника тов. Калинина, слесарей тт. Юрьева и Жернакова, смазчики тов. Хорошко позволяет на 10—15 минут раньше, чем положено, обрабатывать каждый состав. Теперь все поезда, проходящие через пункт технического осмотра, обрабатываются скоростными методами благодаря широко применяемому укрупненному безотцепному ремонту.

Коллектив пункта за время трудовой вахты в честь выборов сэкономил более 50.000 рублей.

М. ХОХЛОВ.

Обязательства выполнены досрочно

Комсомольско-молодежная бригада старшего плотницкого цеха Морьяковского судоремонтного завода, которой руководит тов. Трифонов, включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР, брала обязательство выполнять ежедневно задания на 180 процентов, отремонтировать баржу № 722 и лхтер № 687 досрочно, к 14 марта, с хорошим качеством, выполненных работ.

Свое слово ремонтники сдержали. Февральский план ремонта бригада выполни-

ла на 202 процента. Баржа № 722 и лхтер № 687 отремонтированы на 12 дней раньше срока, указанного в обязательстве, с отличной оценкой выполненных работ.

За отличные показатели в труде бригада тов. Трифонова занесена на заводскую доску почета.

Лучших результатов в бригаде добились тт. Шатский, Боткин и бригадир тов. Трифонов. Они ежедневно выполняют задания на 180—220 процентов.

В. ШЕВЕРДИН.

Сверхплановая мебель — населению

Новой производственной победой ознаменовал предвыборные выборы в Верховный Совет СССР коллектив Томского деревообделочного завода. Встав на трудовую вахту в честь выборов, коллектив предприятия обязался к 20 марта завершить выполнение квартального плана. Вера рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода рапортовали о выполнении плана первого квартала. Население области получило большое количество высококачественной мебели. 99 процентов всей изготовленной мебели поступило к потребителю первым сортом.

Стремясь полнее удовлетворить возросшие потребности населения, коллектив завода расширил ассортимент выпускаемой

продукции. Освоено производство патефонных тумбочек, этажерок с тумбочками. Сейчас осваивается производство разборных гардеробов с одним отделением и двух отделениями.

Значительным успехом коллектива был перевод станочно-сборочного цеха на поперечную работу. Это позволило увеличить производительность цеха на 25 процентов.

В дни трудовой вахты многие рабочие завода выполняли по полторы — две нормы в смену. Столяр тов. Савченко уже выполнил квартальное задание на 150 процентов, а станочник тов. Вокшаева — на 120 процентов.

Квартальный план выполнен досрочно

Коллектив Бахарского райпромкомбината встречает день выборов производственными успехами. Квартальный план выпуска продукции широкого потребления выполнен на 20 дней до срока. По-стахановски трудились в предвыборные дни рабочие лесозаготовительного цеха. Здесь сверхквартального задания дано много продук-

ции. Хорошо работал пилочный цех, где бригадиром тов. Козловский. План выпуска валяной обуви цехом выполнен на 103 процента. Значительно перевыполнили квартальное задание пошивочный и сапожные цеха, на 17 процентов больше плана заготовлено леса для продажи колхозам.

Д. БАШАРКОВ.

На освоение целинных и залежных земель

Патриотический почин московских комсомольцев, выразивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель, нашел горячий отклик среди комсомольцев и молодежи города Томска. Много юношей и девушек подали заявления с просьбой послать их на освоение новых земель.

Позавчера в г. Томске в областном лектории состоялось собрание молодежи с участием представителей из колхозов области. С докладом на собрании выступил председатель Томского облисполкома тов. Васильев. Он рассказал о задачах, поставленных партией и правительством перед колхозами и МТС области.

В области наряду с обеспечением резкого повышения урожайности зерновых и технических культур в 1954 году нужно освоить 30 тысяч гектаров целинных и залежных земель. Кроме того, предстоит провести большую подготовку, чтобы в 1955—1956 годах вести освоение новых земель в больших размерах.

Выступивший на собрании секретарь комсомольской организации колхоза «Красный май», Асиновского района, тов. Бесятов сказал:

— Наш колхоз в 1953 году вышел в число миллионеров. С каждым днем становится важнее и культурнее жизнь колхозников. Колхоз осваивает новые земли. Приезжайте в наш колхоз, — говорит тов. Бесятов, обращаясь к комсомольцам города — помогите нам освоить новые земли.

— Нашему колхозу предстоит в этом году освоить много новых земель, — говорит председатель колхоза имени Хрущева, Туганского района, тов. Гаврилов.

Больнички нашей сельхозартели поручили мне передать вам, комсомольцам города Томска, что рассчитывают на вашу помощь, и они очень ждут вас у себя в колхозе. Мы создадим вам все необходимые условия для того, чтобы вы могли хорошо жить и работать.

На трибуну поднимается секретарь комсомольской организации карандашной фабрики тов. Гурова.

— Отвечая на призыв Центрального Комитета партии и следуя примеру московских комсомольцев, — говорит она, — 11 юношей и девушек нашей фабрики решили поехать на освоение новых земель. Просим послать нас в один из районов Томской области. Мы не позавеем сил для выполнения почетного задания партии.

— Мы твердо решили поехать на освоение целинных и залежных земель, туда, куда пошлет нас комсомол, — говорит стахановка завода режущих инструментов тов. Петрова. — Трудности нас не пугают. В настоящее время нет ничего почетнее, как трудиться в сельском хозяйстве.

Токарь подлинникового завода комсомолка тов. Алексеева говорит:

— Деду создания изобилия в нашей стране сельскохозяйственных продуктов мы отдадим все свои знания и силы.

Она просит послать ее в один из районов Томской области.

— Прошу направить меня на освоение новых земель. Могу работать токарем, слесарем, трактористом, электромонтером. Буду работать там, куда пошлет меня комсомол, — заявляет токарь электромеханического завода тов. Чернов.

Один за другим поднимаются на трибуну молодые энтузиасты — юноши и девушки, изъявившие желание поехать на освоение новых земель. Все они полны решимости отдать все силы делу дальнейшей победы нашего сельского хозяйства.

В заключение собрания выступил секретарь горкома комсомола тов. Царградский. Он призвал комсомольцев города принять активное участие в освоении новых земель и пожелал отъезжающим товарищам плодотворной работы на новом месте.



Плакат художника В. Ливановой. (Государственное издательство изобразительных искусств).

ВСТРЕЧИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Молотовский избирательный округ г. Москвы

11 марта в Колонном зале Дома Союз состоялось собрание избирателей Молотовского избирательного округа г. Москвы, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Молотовскому избирательному округу первым заместителем Председателя Совета Министров СССР, Министром Иностранных Дел СССР товарищем Вячеславом Михайловичем Молотовым.

В зале — представители трудящихся Молотовского и Красногвардейского районов столицы. Среди них — передовые производственники предприятий промышленности и транспорта, служащие, ученые, деятели культуры и искусства, студенты, воины Советской Армии.

Появление в президиуме товарища В. М. Молотова присутствующие встречают бурными, долго не стихающими аплодисментами. Все встают.

Собрание открыл секретарь Молотовского района КПСС тов. Веретенков.

Слово предоставляется работнице машиностроительного завода имени Молотова тов. Казаковой. Она говорит о том, что советский народ встречает день выборов в Верховный Совет СССР новыми трудовыми успехами. Советские люди еще теснее сплачиваются вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства.

— Коллектив нашего завода, — заявляет тов. Казакова, — единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первого заместителя Председателя Совета Министров СССР, Министра Иностранных Дел СССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова. Своим многолетним плодотворным трудом на благо нашей Родины Вячеслав Михайлович заслужил искреннюю, горячую любовь и безграничное уважение всего советского народа. Голосуя за товарища Молотова, мы выразим единодушное доверие и поддержку нашей мудрой Коммунистической партии, нашему родному Советскому правительству.

На трибуну — начальник технического управления Министерства угольной промышленности тов. Островский. Он говорит о том, что в дни подготовки к выборам все советские люди с особой силой чувствуют, что всеми успехами в строительстве коммунистического общества, своим непрерывно растущим благосостоянием они обя-

заны Коммунистической партии и Советскому правительству. Тесно сплоченные вокруг своей родной партии и правительства, миллионы трудящихся самоотверженно борются за осуществление решений XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, постановлений Панумов ЦК КПСС о дальнейшем подъеме и развитии сельского хозяйства.

Доктор биологических наук З. А. Филатова свое выступление посвятила успехам советской науки.

— Ни в одной стране мира, — заявила она, — ученые не пользуются такой поддержкой, заботой и вниманием, как у нас, в Советском Союзе. Для плодотворной работы в распоряжение советских ученых предоставлены 2.900 научно-исследовательских институтов, лабораторий и других научных учреждений, оснащенных первоклассной техникой. Наша советская наука — прогрессивная наука. Она служит на благо трудящегося человечества. Наши ученые обогатили науку многими крупнейшими открытиями во всех областях знаний.

— В лице Вячеслава Михайловича Молотова, — говорит она в заключение, — мы приветствуем сегодня неугасимого борца за мир во всем мире, отдающего все свои силы на дело служения этой благородной цели, на дело борьбы с поджигателями новой войны.

Взволнованную речь произнес машинист паровозного депо Москва-1 Московско-Курско-Донбасской железной дороги тов. Ростоцев. Он рассказал об огромном трудовом подъеме, в обстановке которого железнодорожники встречают день выборов в Верховный Совет СССР.

Заканчивая свое выступление, тов. Ростоцев сказал:

— Голосуя за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за дальнейшее процветание нашей Родины, за дальнейшее повышение благосостояния и культурного уровня жизни советских людей. Единодушным голосованием за кандидатов народного блока мы снова выразим свою твердую решимость идти под руководством нашей родной Коммунистической партии к коммунизму.

Затем с большой речью выступил встреченный продолжительными аплодисментами товарищ В. М. Молотов.

(ТАСС).

Миллион мастеров сельского хозяйства

На агрозоотехнических курсах, готовящих мастеров сельского хозяйства, началась подготовка к экзаменам. Они будут закончены к началу полевых работ. Бурсы, которые были созданы несколько лет назад, уже дали колхозам страны более

миллиона мастеров сельского хозяйства первого и второго разрядов. В нынешнем году звание мастера сельского хозяйства будет присвоено еще почти миллиону колхозников.

(ТАСС).

ВСТРЕЧИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Речь товарища А. И. МИКОЯНА

на собрании избирателей Ереванско-Сталинского избирательного округа г. Еревана 11 марта 1954 года

(Оповчание).

Разительным является сопоставление развития Болгарии и Греции, которые являются соседями, имеют примерно одинаковую территорию и население. В Болгарии промышленное производство в 1953 году увеличилось по сравнению с 1939 годом на 350 процентов, тогда как в Греции оно повысилось лишь на 30 процентов. Выработка электроэнергии на душу населения до войны в Болгарии была ниже, чем в Греции, а теперь вдвое выше, чем в Греции. В Болгарии развиваются многие отрасли машиностроения и выпуск продукции увеличивается во много раз, тогда как в Греции и до войны малоразвитое машиностроение сократило теперь свое производство наполовину против довоенного.

Продукция текстильной промышленности в Болгарии увеличилась на 220 процентов по сравнению с довоенным временем, а в Греции — только на 30 процентов. Сельское хозяйство Болгарии удовлетворяет потребности страны в продовольствии, а Греция вынуждена возить не менее 30 процентов необходимого зерна.

Как известно, Греция и Болгария производят и вывозят значительные количества табака. До второй мировой войны Болгария производила табака вдове меньше, чем Греция, а теперь гонима ее.

Во время как в Болгарии в городе и деревне все обеспечены работой, жизненный уровень народа растет, в Греции безработица охватывает около трети рабочего класса, а в деревне — около 40 процентов сельского населения, и жизненный уровень трудящихся упал.

Противоположность развития двух стран ярко проявляется и в области культурного строительства. До войны неграмотных в Болгарии, как и в Греции, было 40 процентов. Теперь неграмотность в Болгарии в основном ликвидирована, а в Греции положение не изменилось.

Болгария до войны отставала от Греции в области медицинского обслуживания. В то время на 10 тысяч жителей в Болгарии приходилось 12 больничных коек, тогда как в Греции — 23. За годы народной власти Болгария и в этой области ушла далеко вперед и сейчас на 10 тысяч жителей имеется уже 43 больничных койки, тогда как в Греции положение осталось прежним.

Эти факты неоспоримо доказывают преимущества того пути общественного развития, который избрали народы, взявшие свои судьбы в собственные руки.

Пестрый гол ознаменовался не только дальнейшим расширением товароборота с дружественными народно-демократическими странами, но и наметившимся поворотом к серьезному оживлению торговли с капиталистическими странами.

В этом свете заслуживает внимания заявление Черчилля в палате общин 25 февраля этого года о торговле между Западом и Востоком, в котором премьер-министр, в частности, сказал: «Обмен товарами и услугами во все больших масштабах может принести лишь пользу» и далее: «Чем больше два великих лагеря, на которые разделен мир, будут общаться благодаря здоровой плотворной коммерческой деятельности, тем более сильным будет противоядие чисто военным расчетам».

В капиталистических кругах все ширится движение против ограничения торговли между Западом и Востоком. Не только в Англии развивается эта платформа, но и в самой Америке так уже популярно, что в руководящих кругах идут споры, насколько разумно и дальше не торговать с Советским Союзом, и начинают процописывать через различные каналы возможность торговли с СССР.

Товарищи, гигантские успехи роста нашей промышленности, особенно тяжелой, создали необходимые предпосылки для постановки вопроса о крптом подъеме производства товаров народного потребления и обеспечении населения этими товарами в достатке.

Теперь у нас в городах население составляет 80 млн. человек вместо 26 млн. человек в 1926 году. Повышение реальной заработной платы рабочих, подъем жизненного уровня сельского населения, систематическое снижение цен — все это обуславливало более быстрый рост спроса населения на товары народного потребления, чем темпы производства некоторых товаров, как, например, мяса и животного масла. Некоторым даже кажется, что не меньше ли стало товаров теперь, чем было несколько лет назад.

В действительности же происходит быстрый рост товарных фондов. Так, например, рыночные фонды в 1953 году возросли по отношению к 1950 году: по мисопродуктам — на 73,4 процента, рыбпродуктам — на 22,9 процента, маслу животному — на 57 процентов, маслу растительному — на 76,1 процента, сахару — на 93,6 процента, швейным товарам — на 55,1 процента, трикотажу — на 91,5 процента, хлопчатобумажным тканям — на 34,6 процента, шерстяным тканям — на 24,9 процента, шелковым тканям — на 168,9 процента, шпайным машинам — на 94,8 процента, велосипедам — на 178,3 процента, часам наручным — на 196 процентов, радиоприемниками и телевизорами — на 71,9 процента.

В текущем году продажа мяса возрастает против 1950 года более чем в два раза. Несмотря на это, в ряде мест не хватает мяса. Аналогичное положение с животным маслом.

Есть простой способ сделать так, чтобы всем казалось, что товаров хватает, — не снижать цен дальше, то есть придержать рост покупательной способности населения, как это делается в капиталистических странах. Тогда всем покажется, что товаров хватает, даже могут образоваться излишки. Но это принципиально противоречит советской политике и коренным интересам населения. И мы будем вести дальше политику снижения цен. Для того, чтобы избавиться от нехватки товаров, для нас есть только единственно

правильный путь — это убыстрить темпы производства товаров народного потребления. Этот путь избран Коммунистической партией. (Аплодисменты).

Большой спрос на товары всеобщего потребления отражает рост покупательной способности и благосостояния трудящихся. В этой связи я хочу напомнить простые и понятные слова Владимира Ильича Ленина:

«И когда со всех сторон мы видим новые требования, мы говорим: это так должно быть, это и есть социализм, когда каждый желает улучшить свое положение, когда все хотят пользоваться благами жизни».

В разрешении поставленной в данное время задачи крптого подъема в производстве товаров народного потребления решающую роль играет сельское хозяйство. Оно лежит в основе промышленности, изготовляющей предметы потребления.

Всем вам известны огромные успехи колхозного строя в нашей стране и ланное о росте сельского хозяйства и его производительности. Однако темпы увеличения продукции сельского хозяйства менее быстрые, чем темпы роста промышленности. Имеет место серьезное отставание сельского хозяйства от роста потребности.

В течение последнего года наша партия и правительство вплотную заняты разработкой и проведением в жизнь широкой программы мероприятий по ускоренному подъему сельского хозяйства для подтягивания его к уровню требований нашей экономики.

Решениями сентябрьского и февральского пленумов ЦК предусмотрены все необходимые условия и обеспечена возможность быстрого подъема производства продуктов животноводства, производства ошей и картофеля, розного увеличения посевов зерна, главным образом за счет освоения целинных и залежных земель, а также повышения урожайности, в целях обеспечения, прежде всего, животноводства зерновыми кормами. Предусмотрена комплексная механизация всего сельскохозяйственного производства. Теперь создана материальная заинтересованность работников всех звеньев сельскохозяйственного производства от колхозника до работника МТС и совхоза, серьезно улучшено и советское руководство сельским хозяйством.

Начеком большое увеличение посевов кукурузы, как основной наиболее урожайной кормовой культуры для соответствующих районов Советского Союза. В связи с вопросом о кукурузе заслуживает внимания тот факт, что еще в 1921 году В. И. Ленин в своем письме тов. Крпжановскому указывал:

«Преимущества кукурузы (и фасоль) в целом ряде отношений, видимо, недоааны. Раз это так, надо принять меры более быстрые и более энергичные».

Партия и правительство обязуются, чтобы дать кукурузе законное место в севооборотах страны, расширить район ее применения и повысить урожайность.

Есть полная уверенность в том, что мы быстро поднимем в гору советское сельское хозяйство и обеспечим крупные успехи по пути достижения области продовольствия в нашей стране.

В результате роста производства товаров народного потребления и повышения благосостояния трудящихся города и деревни создад перелом в развитии советской торговли, выражением чего является более высокие темпы роста товароборота: продажа товаров населению увеличилась в целом в 1953 году по сравнению с 1952 годом в сопоставимых ценах на 21 процент, а в деревне — на 24 процента, причем во втором полугодии — в целом на 26 процентов против соответствующего периода 1952 года, а в деревне — на 30 процентов.

В 1954 году и в ближайшие два года промышленность, произволяющая товары всеобщего потребления, должна резко увеличить производство и особенно улучшить качество этих товаров. Все предприятия обязаны добиться такого качества товаров народного потребления, чтобы они не уступали лучшим советским и зарубежным образцам, а передовые предприятия должны сделать новый шаг вперед.

Задача советской торговли состоит в том, чтобы серьезно улучшить обслуживание потребителей, добиться такого положения, чтобы через два — три года в каждом городе и в каждом сельском районе имелись в достатке все необходимые населению товары.

Пятилетний планом рост товароборота на 1953 год по сравнению с 1950 годом был предусмотрен на 70 процентов. В текущем году мы уже вышли на уровень, намеченный пятилетним планом для 1953 года. Таким образом, задание пятилетнего плана по товаробороту будет не только выполнено, но и перевыполнено уже в 1954 году, иными словами, пятилетка по товаробороту выполняется в четыре года. (Аплодисменты).

Торговые организации все еще слабо изучают спрос населения и допускают в связи с этим ошибки в определении фактической потребности в отдельных товарах, в распределении и заводе их по областям, краям и республикам. Эти ошибки конкретнее сказались в том, что в ряде районов создалась нехватка галози и в отдельных районах — синчек, хотя по состоянию дела и те и другие товары мы можем иметь в любом потребном количестве. К тому же в первой половине прошлого года в торговле имелись большие сверхнормативные запасы и галози, и синчек. В своих заявках торговые организации не учли, не предвидели резкого увеличения спроса на галози и некоторого роста на спички во втором полугодии 1953 года, в особенности в деревне.

Одной из причин, мешающей быстрому уащлению дела постановки торговли, является чрезмерная централизация в решении вопросов, излишняя опека над каждым шагом торгующих организаций, что сдвывает инициативу, сковывает манев-

ренность торгующих организаций и мешает быстрому, оперативному решению назривших вопросов.

Для изжития фактов бюрократизма и косности, имеющих место в торговле, как и в деле улучшения организации торговли, как и во всяком другом деле, серьезным орудием является самокритика торговых работников, а также критика со стороны покупателей. Некоторые торговые работники на словах часто ратуют за необходимость критики, но хотели бы, чтобы эта критика не задевала их личность, они не против пожелать себя в труд, конечно, но больно, но чтобы эта критика была добрее, примерно, так, как сказал поэт Благоев:

...Нам нужны добрее Шедрины, и такие Гоголи,

чтобы нас не трогали. (В зале смех). Необходимо изо дня в день вести борьбу за подъем культуры торговли, за хорошее обслуживание потребителей, за вежливое и внимательное отношение к покупателям в магазинах, столовых, кафе, за то, чтобы каждый гражданин уходил из магазина, из столовой довольный, а не раздраженный поведением обслуживающего персонала.

Для всестороннего улучшения условий жизни народа необходимо поднять на высшую ступень все виды услуг для населения, оказываемых государственными и кооперативными организациями и предприятиями, призванными к этому делу.

Очень важно, чтобы все виды транспорта — железнодорожный, водный, коммунальный, — работали четко, бесперебойно перевозили пассажиров, чтобы не было случаев опозданий поездов, чтобы трамваи и автобусы работали строго по графику; чтобы было чисто и уютно в железнодорожных вагонах, в трамваях, автобусах. Аккуратность, организованность и культура, забота о сбережении времени населением в этих отраслях так же необходима, как и в торговле.

Разве маловажно, чтобы трудящиеся города и села каждый день во-время получали газеты и журналы, чтобы письма и телеграммы доставлялись без опозданий и не терялись в каналах почты?

Каждый знает, насколько важна аккуратность, организованность, вежливость и культурное отношение к людям в учреждениях здравоохранения. Здесь исключительна важно, чтобы большой встречи в амбулатории, поликлинике, больнице заботливо, теплое, внимательное отношение со стороны медицинского персонала.

Нечего греха таить, в ряде городов и поселков очень плохо работают такие предприятия коммунального обслуживания, как бани, прачечные, гостиницы, парикмахерские, различные подшивочные, сапожные, ремонтные мастерские и кобачные бытового обслуживания. Некоторые руководители этих бытовых учреждений, как говорят в народе, давно надо было бы устроить хорошую «баню». (В зале смех).

Теперь наша страна стала настолько богаче, развитие промышленности — раскрывало столько возможностей, рост благосостояния народа предъявляет столько требований, что мы можем и обязаны поставить на первый план, поднять на высший уровень все и всяческие услуги, связанные с обслуживанием советского населения, и оценить деятельность местных советских, партийных организаций также в меру того, насколько они доислись успехов в этой области и вовлекли в эту борьбу рабочие массы, актив населения. Нужно сделать борьбу за высокое качество услуг всенародной борьбой.

Потребность в жилищах настолько велика и настолько обгоняет наши сегодняшние возможности, что, несмотря на быстрый рост жилищного строительства, производимого государственными органами, жилищ не хватает. Поэтому необходимо также широко развивать индивидуальное жилищное строительство, жилищно-строительные кооперативы. Развитие торговли строительными материалами, деталями, а также стандартными домами, построенными строительными организациями по заказам граждан за их счет, а также помочь кредитам и привлечение накоплений населения в деле жилищного строительства облегчили бы решение острой задачи, связанной с благосостоянием народа. А ведь многие граждане имеют накопления и могут производить накопления с тем, чтобы со временем оплатить стоимость как индивидуального дома, так и квартиры в составе кооперативного дома.

Коммунистическая партия Советского Союза всегда считала своей священной обязанностью крепить дружбу народов СССР — основу основ могущества и необходимости социалистического международного государства. (Аплодисменты).

Цементирующей силой этой дружбы является великий русский народ, который под руководством Коммунистической партии повел на штурм капитализма все народы царской России и обеспечил победу Великой Октябрьской социалистической революции. Именно победа русского proletариата дала подлинную государственную самостоятельность всем нациям, населяющим наше многонациональное государство.

Вдохновителями и проводниками равноправия и дружбы народов были гениальные основатели партии Ленин и великий продолжатель его дела Сталин.

Мы и впредь должны вести неустанную борьбу против буржуазной идеологии, против пережитков капитализма в сознании людей, против буржуазного национализма, который является наиболее живучим пережитком.

Трудящиеся всех национальностей Советского Союза вдохновляются идеей советского патриотизма, гармонически сочетая любовь к своему народу с любовью ко всему другим народам, преданностью социалистической Родине, с интернациональной солидарностью всех трудящихся. (Аплодисменты).

Товарищи избиратели! Ближайшие цели и задачи советского народа изложены в Обращении Центрального Комитета ко всем избирателям. Это Обращение — программа предстоящей деятельности Коммунистической партии и Советского правительства.

В чем же решающее условие выполнения этой программы великих работ, в чем решающее условие нашего движения

вперед к коммунизму? Главным условием является неразрывная связь советской власти с народом, доверие и единение народа с Коммунистической партией, монолитное единство рядов самой Коммунистической партии и Советского правительства.

Вперед по пути, освещенному великой теорией, преобразующей мир, теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует народный блок коммунистов и беспартийных! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наша социалистическая Родина! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует нерушимая дружба между народами СССР! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза! (Продолжительные аплодисменты). Все встают».

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. А. М. Пузановым

Вчера в г. Томске, в областном драматическом театре имени В. П. Чаадова состоялась встреча избирателей города Томска и области с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета РСФСР тов. А. М. Пузановым.

Собрание открывает секретарь обкома партии тов. С. И. Мурашов.

Слово предоставляется доверенному лицу, профессору доктору, профессору Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева тов. А. П. Бунтину.

— В обстановке огромного трудового и политического подъема советский народ приходит к всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, — говорит тов. Бунтин.

Многочисленные предвыборные собрания трудящихся ярко продемонстрировали тесную и неразрывную связь Коммунистической партии с широкими народными массами, сплоченность советского народа вокруг Коммунистической партии, единую позицию и поддержку трудящихся внутренней и внешней политики партии.

Решения сентябрьского и февральского пленумов ЦК партии, мероприятия партии и правительства по развитию советской торговли, увеличению выпуска товаров широкого потребления еще раз доказывают, что непреложным законом для Коммунистической партии является забота о благе народа.

Вместе со всем народом, вдохновляемым и руководимым мудрой Коммунистической партией, советские ученые отдают свои силы и знания на процветание нашей Родины, на борьбу за новый мощный подъем экономики и культуры нашей могучей социалистической державы.

Томские ученые также выносят свой вклад в дело подъема сельского хозяйства, развития промышленности и культуры.

Тов. Бунтин рассказывает о трудовом пути — и общественно-политической деятельности кандидата в депутаты по Омскому избирательному округу № 22 по выборам в Совет Национальностей тов. А. М. Пузанова и призывает избирателей Томской области в день выборов отдать свои голоса за достойного сына нашей Родины тов. А. М. Пузанова.

На трибуне — профессор доктор ордена Трудового Красного Знамени политехнического института имени С. М. Кирова, лауреат Сталинской премии тов. Л. П. Бунтов. Он говорит об успехах советской науки и ученых томских научно-исследовательских учреждений.

— Со всех концов нашей необъятной Родины ежедневно поступают сообщения о новых достижениях в различных отраслях народного хозяйства, — сказал тов. Кулев.

— С глубоким удовлетворением и горячим одобрением встретили трудящиеся нашей страны Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям. В простых и мудрых словах Обращения ЦК выражены мысли и чувства советских людей, кратко и ясно изложены основы внутренней и внешней политики партии и правительства.

Я выражаю мысли и чувства всех научных работников города Томска, если позволите, что мы не пожалеем сил и труда на претворение в жизнь великих задач, поставленных партией и правительством.

Слово предоставляется главному инженеру манометрового завода тов. В. Д. Весоуву. Он говорит, что вместе со всем советским народом коллективы промышленных предприятий г. Томска успешно борются за досрочное выполнение государственных заданий. За четыре года, прошедших с последних выборов в Верховный Совет СССР, заводовый выпуск всей промышленной продукции города возрос на 44 процента, а по отдельным важнейшим видам продукции — еще больше.

Советский народ приходит к выборам, как никогда тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета. Голосуя за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за мудрую политику Коммунистической пар-

тии, за дальнейший расцвет социалистической промышленности, за рост могущества своей Родины.

С большим вниманием собравшиеся слушали выступление председателя колхоза-миллионера «Комсомолец», Асиновского района, тов. А. Н. Кливинского. Он сказал:

— Вместе со всем советским народом, в обстановке большого подъема трудовой и политической активности встречаю день выборов в Верховный Совет СССР члены нашей сельхозартели. Колхозники мобилизуют свои силы и резервы на то, чтобы успешно выполнить решения сентябрьского Пленума ЦК партии, внести свой вклад в дело создания в стране изобилия продуктов для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности.

Наш колхоз в 1953 году по сравнению с 1952 годом получил доходов более на 700 тысяч рублей. Общий доход в минувшем году составил более 1.400 тысяч рублей. Увеличился урожай зерновых на 2,5 центнера, семян льна — на 1,8 центнера. Колхозникам выдано на трудодни только деньгами по 6 рублей 24 копейки. Семья колхозника Санькина на заработанные трудодни получила около 10 тысяч рублей и 17 центнеров хлеба, а семья колхозника Скулдыт — 15 тысяч рублей и 31 центнер хлеба.

В текущем году организованно проходит зимовка общественного скота. Мы исеем все возможности для того, чтобы в 1954 году получить не менее 3 миллионов рублей дохода и выдать на трудодни только деньгами по 10—12 рублей.

— Разрешите заверить, — заявил тов. Кливинский в заключение, — что колхозники нашей сельхозартели все, как один, единодушно отдадут свои голоса за нашего кандидата в депутаты тов. А. М. Пузанова. Голосуя за кандидата блока коммунистов и беспартийных, колхозники будут голосовать за дальнейший подъем народного хозяйства страны.

Советская молодежь с чувством огромной радости готовится к всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР, — сказала студентка медицинского института имени В. М. Молотова, сталинский стипендиат тов. А. Д. Анфиногенова. — Советские юноши и девушки живут богатой творческой жизнью, для них открыты широкие дороги в жизнь. Этим мы обязаны нашей родной Коммунистической партии и Советскому правительству, которые проявляют постоянную заботу о нас, молодежи.

В день выборов в Верховный Совет СССР советская молодежь продемонстрирует свою безграничную преданность Коммунистической партии. Мы единодушно отдадим свои голоса за достойных кандидатов в депутаты товарищей А. М. Пузанова и А. Г. Савиных.

Слово получает токарь-скоростник Томского подшипникового завода тов. Ю. Д. Свердлов. Он говорит, что соревнувшись в честь выборов коллектив завода добился высоких производственных показателей.

Многие рабочие и работницы систематически перевыполняют сменные задания.

— В инструментальном цехе, где я работаю, — сказал тов. Свердлов — образцово трудится токари гт. Остащенко. Выбужкин, Савин и многие другие, которые дают от 200 до 260 процентов сменной выработки. Я сейчас работаю в счет 1954 года, беру обязательство к 1 Мая 1954 года выполнить задание двух пятилеток.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие подшипникового завода 14 марта единодушно отдадут свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Заведующая учебной частью восьмой мужской средней школы г. Томска тов. А. И. Титова говорит о том, что Коммунистическая партия и правительство проявляют огромную заботу о воспитании подрастающего поколения и учителях, о дальнейшем расцвете социалистической культуры. Выше 500 учителей Томской области награждены Советским правительством орденами и медалями. Многим учителям присвоено звание заслуженного учителя.

Тов. Титова выразила уверенность, что



Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Председателем Совета Министров РСФСР тов. Александром Михайловичем Пузановым. На снимках: слева — общий вид собрания, справа — тов. А. М. Пузанов выступает на собрании перед избирателями. Фото Ф. Хитриевича.

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

на Втором съезде Польской объединенной рабочей партии
11 марта 1954 года

Дорогие товарищи!

В эти знаменательные для народной Польши дни, когда проходит Второй съезд Польской объединенной рабочей партии, позвольте мне от имени Коммунистической партии Советского Союза, от всего советского народа передать вам и в вашем лице Польской объединенной рабочей партии, всему польскому народу сердечный братский привет! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встает.)

Свободный народ дружественной нам Польши своим героическим трудом под руководством Объединенной рабочей партии строит новую социалистическую жизнь. Наша партия, народы Советского Союза искренне радуются каждому вашему успеху на этом славном пути.

Успехи польского народа особенно радуют нас потому, что мы сами прошли великий путь социалистического строительства, на собственном опыте убежились, что это единственно правильный путь, который ведет трудящихся к свободе и счастью, к расцвету всех жизненных сил народа.

В борьбе за победу нового общественного строя, за свободу от социального и национального гнета, трудящиеся человечество руководствуется всеобщими принципами Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Польский народ по главе с рабочим классом за короткий срок превратил экономически отсталую буржуазно-помещичью Польшу в передовое народно-демократическое государство. Польская Народная Республика, управляемая самим народом и в интересах народа, имеет теперь высокопроизводительную индустрию, быстро растущее хлопководство, развивающуюся культуру.

Новая демократическая Польша уже не является, как прежде, объектом эксплуатации иностранного капитала, источников сырья для империалистических государств, орудием агрессивных замыслов, интриг и провокаций империалистов. Народная Польша — свободное государство, воссоздающее в своих естественных границах, утвердившее свою национальную независимость, — неуклонно проводит политику мира и дружбы между народами, является прочным звеном могучего демократического лагеря.

Этот факт большого исторического значения приводит в бешенство империалистических хищников, которые привыкли считать старую Польшу лакомым куском. Великие завоевания, которых добился польский народ, яля по пути строительства социализма, наполняют гордость сердца советских людей, всех истинных друзей народной Польши.

В отчетном докладе на вашем съезде развернута яркая картина борьбы и побед польского народа, деятельности Центрального Комитета Объединенной рабочей партии и Правительства во главе с испытанным руководителем товарищем Болеславом Берутом. (Бурные, продолжительные аплодисменты.)

Польский народ успешно решает большие и сложные задачи хозяйственного и культурного строительства. Выполнив трехлетний план экономического восстановления, трудящиеся Польши с патристическим подъемом осуществляют шестилетний план, который вы по праву называете планом индустриализации страны и строительства основ социализма.

Достигнуты значительные успехи в развитии народного хозяйства. Уже в 1953 году валовая продукция промышленности Польши превзошла уровень 1938 года в 3,6 раза. Социалистический сектор в промышленности стал безраздельно господствующим. Развивается сельское хозяйство республики.

Национальный доход в 1953 году вновь превзошел уровень 1938 года, намного выросли реальные доходы на душу населения, что говорит о серьезном улучшении материального положения трудящихся по сравнению с довоенной Польшей. Развивается наука, литература, искусство, культура большого таланта польского народа.

У народной власти, у коммунистических и рабочих партий нет и не может быть интересов выше интересов народа, заботы более высокой, чем забота о благе народа, удовлетворении его растущих материальных и духовных потребностей, о процветании родной страны.

На основе успехов в развитии промышленности в народной Польше созданы необходимые условия для дальнейшего подъема сельского хозяйства. Социалистическая индустрия в возрастающих размерах снабжает сельское хозяйство первоклассной техникой, удобрениями, промышленными товарами. Рабочий класс оказывает трудовому крестьянству повседневную помощь. И рабочие и крестьяне тесно заинтересованы в дальнейшем развитии сельского хозяйства своей родины. Неуклонный подъем благосостояния трудящихся можно обеспечить только путем всестороннего развития сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что польский народ под руководством своей Объединенной рабочей партии добьется новых успехов в развитии промышленности, в мощном подъеме сельского хозяйства, в повышении материального благосостояния трудящихся города и деревни.

Нерушимый союз рабочего класса и крестьянства является основой и непре-

одолимой силой народно-демократического строя. Богатейший опыт социалистического строительства в СССР, опыт строительства основ социализма в вашей стране, как и в других странах народной демократии, убедительно показывают, что победа нового общественного строя возможна только в результате прочного союза рабочего класса и крестьянства, составляющих подавляющее большинство общества. Именно благодаря союзу рабочего класса и крестьянства в нашей стране были разбиты эксплуататорские классы, завоевана власть рабочих и крестьян, построено социалистическое общество. (Аплодисменты.)

Великий Ленин учил, что союз рабочих и крестьян — это залог наших успехов и нашей окончательной победы. Жизнь с каждым днем подтверждает этот мудрый ленинский принцип. Руководствуясь учением марксизма-ленинизма, Польская объединенная рабочая партия укрепляет союз рабочих и крестьян, укрепляет народно-демократическое государство.

Ваши достижения неоспоримы, они видны всем честным людям мира, их с большим удовлетворением приветствует трудящийся народ всех стран. Результаты героической борьбы и самоотверженного труда рабочих, крестьян, интеллигенции вашей страны показывают, какие огромные преимущества имеет народно-демократический строй перед строем капитализма. В недрах народно-демократического строя таится неисчерпаемые возможности для неуклонного подъема промышленности и сельского хозяйства, для улучшения благосостояния и роста культуры трудящихся. Передовые люди рабочего класса, трудового крестьянства, народной интеллигенции показывают замечательные образцы того, как надо использовать эти преимущества и возможности для укрепления народно-демократического строя.

Великая жизнеутверждающая сила социализма состоит в том, что он объединяет народы, а не разъединяет их. Всем известно, что между парской Россией и старой шляхетской Польшей долгое время существовали плохие, а часто и враждебные отношения, от которых взаимно страдали как польский, так русский, украинский, белорусский и литовский народы. Это явилось результатом антинародной политики господствующих классов, которые мешали установлению между народами дружественных отношений.

Исторические факты говорят, что у трудового народа Польши, России, Украины, Белорусии всегда было много общих интересов. Между ними не было и не могло быть никаких противоречий, никакой неприязни или вражды. (Продолжительные аплодисменты.)

В 1954 году народы Советского Союза отмечают 300-летие выдающегося исторического события — воссоединения Украины с Россией. Борьба украинского народа за свою независимость против польской шляхты находила горячее сочувствие среди польского крестьянства, страдавшего от гнета польских феодалов. В армии Богдана Хмельницкого в период освободительной войны 1648—1654 годов было немало солдат из числа живших на Украине польских крестьян. Осободительная война украинского народа создала благоприятные условия для вооруженной борьбы польских крестьян против своих угнетателей — помещиков, магнатов. О настроениях польского крестьянства хорошо знал и сам Хмельницкий, когда заявлял, что в предстоящей борьбе за независимость Украины ему поможет польское крестьянство.

Много имеется в прошлом примеров личной дружбы переходов людей России, Польши, Украины. Эти люди, основываясь на общности народных интересов, стремились установить дружественные отношения между нашими народами.

Великий русский поэт Александр Пушкин, разделяя взгляды своего близкого друга великого польского поэта Адама Мицкевича, вместе с ним мечтал о тех грядущих временах, «когда мечтал, распри позыбав, в великую семью соединялся». По этим мечтам лучших людей Польши и России о дружбе и братстве народов долгое время не суждено было осуществиться. Сильным велики были преграды, чинимые дворянско-помещичьим и буржуазным строем на пути к сближению народов.

Великий украинский поэт Тарас Шевченко в своем стихотворении, посвященном польскому революционеру Брониславу Залескому, называя его своим другом и братом и с немым писал о том, что алчные польские магнаты и украинские помещики сеяли рознь между польским и украинским братскими народами, которые стремились жить в мире и дружбе.

С первых дней зарождения польского рабочего класса он плечом к плечу с рабочим классом России боролся против общего врага — русского самодержавия, против капиталистов и помещиков. Наш генеральный вожь Владимир Ильич Ленин еще полвека тому назад в период борьбы русских и польских рабочих против гнета паризма, против капиталистов и помещиков указывал: «...Мы всегда будем говорить польскому рабочему: только с вами и польским крестьяном мы можем строить социализм».

ским пролетариатом способен удовлетворить требованиям текущей, данной политической борьбы против самодержавия, только такой союз даст гарантию полного политического и экономического освобождения». (Аплодисменты.) В дни первой русской революции Ленин приветствовал героический пролетариат героической Польши.

Ярким выражением совместной борьбы трудящихся России и Польши против буржуазно-помещичьего строя является тот знаменательный факт, что одним из руководителей победоносной русской революции, героем Октября, как зовут его советские люди, был выдающийся деятель революционного рабочего движения прославленный сын польского народа Феликс Дзержинский. (Бурные, продолжительные аплодисменты.)

Сразу же после победы Великой Октябрьской социалистической революции Советская власть провозгласила безоговорочное признание суверенитетов и независимости Польши. Глава Советского правительства Владимир Ильич Ленин отмечал, что с польскими крестьянами и рабочими у нас нет ссор, мы польскому независимому и Польскую Народную Республику признавали и признаем. Но тогдашнее антинародное правительство Польши отказалось установить дружественные отношения с Советской Россией.

Новые отношения — союз и дружба между Польшей и Советским Союзом — сложились в ходе совместной борьбы народов наших стран против общего врага — гитлеровской Германии. Дружба наших народов навеки скреплена кровью, пролитой в этой борьбе. (Бурные, продолжительные аплодисменты.)

Десять лет назад, когда Советская Армия при участии польских войск очистила территорию Польши от немецко-фашистских оккупантов, созданы благоприятные условия для возникновения в Польше подлинно народной власти. За эти годы установилась и окрепла братская дружба Польши с Советским Союзом, установилась дружественные отношения Польши со всеми странами народной демократии.

Отношения между Советским Союзом и Польской Республикой определены подписанным в 1945 году Договором о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве. Отмечая большое историческое значение этого договора, великий продолжатель дела Ленина Иосиф Виссарионович Сталин говорил, что этот договор знаменует коренной поворот в отношениях между Советским Союзом и Польшей в сторону союза и дружбы. Жизнь полностью подтверждает это. (Продолжительные аплодисменты.)

Все эти годы отношения Советского Союза с народно-демократической Польшей развивались и укреплялись, расширялось взаимное сотрудничество во всех областях политической, экономической, культурной и международной жизни наших стран.

Благодарности сказались эти отношения на росте товарооборота между нашими странами на основе взаимной выгоды. Если в довоенный период товарооборот Польши с Советским Союзом не достигал и одного процента, то в 1952 году он составил 32 процента всего торгового оборота Польши. Товарооборот Польши с Советским Союзом в 1954 году увеличивается по сравнению с 1945 годом более чем в 8 раз.

Постоянно крепнущие союз и дружба Польской Республики со странами народной демократии и Советским Союзом обеспечивали и будет обеспечивать народную Польшу братскую поддержку в ее продвижении вперед, к социализму. Советский народ был и остается верным другом и надежным союзником трудящихся Польской Республики, трудящихся всех народно-демократических стран. (Бурные, продолжительные аплодисменты.)

Народы наших стран, занятые мирным строительством, кровно заинтересованы в сохранении и упрочении мира. Мы не можем забывать о прощай империалистических агрессоров и должны всегда быть готовы дать достойный отпор врагам мира. В памяти народной не угасало, что война, принесшая колоссальные бедствия нашим народам, была вызвана гитлеровской агрессией, что мир в Европе установился в результате разгрома немецкого империализма и создания мощного лагеря миролюбивых держав.

В настоящее время реакционные силы капиталистических стран всячески препятствуют ослаблению напряженности в международных отношениях. Они создали агрессивный Северо-атлантический союз, продолжают бешеную гонку вооружений, расширяют сеть американских военных баз в странах Европы и Азии, разжигают авантюристские настроения в Западной Германии, ведут линию на восстановление германского империализма и возрождение немецкой агрессивной армии.

В этих условиях все народы должны быть особенно бдительными, должны направлять свои усилия на предотвращение неизбежной им новой войны. Всеми миру известно, что миролюбивая внешняя политика Советского Союза, всех стран народной демократии направлена на то, чтобы уменьшить напряженность в международных отношениях и протопить дело мира. Факты показывают, что эти усилия не остаются без результата.

Народы не хотят войны и у них есть сила, способная постоять за дело мира. Эта сила — кренущий с каждым днем лагерь миролюбивых держав, лагерь сторонников мира и демократии во всех странах.

Нерушимая дружба и единство стремлений Советского Союза, Китайской Народной Республики, Польской Народной Республики, всех стран народной демократии являются надежной основой лагеря мира и демократии, могучим оплотом мира во всем мире. (Продолжительные аплодисменты.)

Товарищи! В этом году исполняется десятилетие возрождения Польши. За эти десять лет народная Польша прошла большой и славный путь. Взяв свою судьбу в собственные руки, установив власть трудящихся, польский народ за эти годы осуществил огромные преобразования родной страны. Подготовка к вашему съезду, работа съезда убедительно свидетельствуют о том, что трудящиеся Польши в лице Польской объединенной рабочей партии, которая сыплет в своих рядах лучшие, передовые силы своего народа, являют мудрого вождя и учителя. Трудящиеся Польши знают, что всеми своими успехами они обязаны героической борьбе рабочего класса, руководству Польской объединенной рабочей партии.

Доверие народных масс возлагает на партию особую ответственность. Великие задачи, стоящие перед польским народом, как это совершенно правильно подчеркнуто в отчетном докладе Центрального Комитета вашей партии, требуют от Польской объединенной рабочей партии настойчивой борьбы за дальнейшее укрепление единства своих рядов, за повышение идейного уровня и политической боееспособности партийных организаций.

На богатейшем опыте полувековой борьбы Коммунистической партии Советского Союза вам ясно, что революционная партия рабочего класса может успешно выполнять стоящие перед нею исторические задачи, если она в своей деятельности будет руководствоваться марксизмо-ленинской теорией и творчески применять ее в конкретных условиях своей страны, если партия будет постоянно крепить стальное единство своих рядов, бесстрашно бороться против всех и всяческих врагов народа. (Аплодисменты.)

Исторический опыт учит, что сила партии в ее неразрывных связях с народом, сила народа в его сплоченности вокруг революционной партии. (Аплодисменты.)

Второй съезд Польской объединенной рабочей партии решает важные задачи. Он подводит итоги работы по выполнению шестилетнего плана за первые четыре года и намечает меры дальнейшего развития народного хозяйства, подъема жизненного уровня трудящихся масс, укрепления союза рабочих и крестьян, как основы народно-демократического строя, еще большего повышения боееспособности партии, которая является руководящей силой в борьбе за социализм.

Нет сомнения, что этот съезд явится выдающейся вехой в развитии народной Польши по пути социалистического строительства. От всей души желаю вам успешный плодотворный работы на благо своего народа! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встает.)

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, направляя нашу делегацию, поручил ей передать вашему съезду следующее приветствие: «Второму съезду Польской объединенной рабочей партии»

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет Второму съезду Польской объединенной рабочей партии! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встает.)

Под руководством Польской объединенной рабочей партии трудящиеся Польши достигли крупных успехов в деле социалистической индустриализации страны, переустройства сельского хозяйства и развития культуры. Народная Польша стала прочным звеном могучего демократического лагеря и является активным борцом за сохранение и упрочение мира во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо желает Польской объединенной рабочей партии дальнейших успехов в деле социалистического строительства, подъема сельского хозяйства страны, неуклонного повышения жизненного уровня трудящихся и укрепления народно-демократического государства. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встает.)

Да здравствует Польская объединенная рабочая партия — организатор и руководитель польского народа! (Бурные, продолжительные аплодисменты.)

Да здравствует нерушимая дружба между народами Польши и Советского Союза! (Бурные, продолжительные аплодисменты.)

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза. (Бурная, продолжительная овация всего зала. Все встает. Возглас: «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!», «Нех жые!», «Нех жые!»)

ВТОРОЙ СЪЕЗД ПОЛЬСКОЙ ОБЪЕДИНЕННОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

ВАРШАВА, 10 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Варшаве открылся II съезд Польской объединенной рабочей партии (ПОРП).

Еще задолго до открытия съезда огромный зал Академии физического воспитания наполнил делегаты и гости. На съезд прибыли: делегация Коммунистической партии Советского Союза в составе первого секретаря Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущева, первого секретаря Московского обкома КПСС тов. А. Н. Михайлова, члена президиума ЦК КП Украины и первого заместителя председателя Совета Министров Украинской ССР тов. А. Е. Корнейчука, второго секретаря ЦК КП Белоруссии Н. Е. Ахимова, делегация Коммунистической партии Китая, делегация братских коммунистических и рабочих партий народной демократии, Социалистической единственной партии Германии, а также братских партий Великобритании, Франции, Италии, Финляндии и многих других стран Европы, Азии, Африки и Латинской Америки.

В 12 часов дня в зале появляется председатель Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии тов. Болеслав Берут и члены Политбюро ЦК Польской объединенной рабочей партии. В зал входят также члены делегации Коммунистической партии Советского Союза во главе с первым секретарем ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущевым. Все встает и устраивает бурную овацию.

От имени и по поручению Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии съезд открыл член Политбюро ЦК партии тов. Юзеф Пиракевич. Он отметил, что Польская объединенная рабочая партия, созданная пять лет тому назад на своем объединительном съезде, уверенно ведет польский народ по пути исторических побед. За прошедший период в стране произошли колоссальные изменения — успешно осуществляется индустриализация страны, происходят крупные преобразования в сельском хозяйстве.

Тов. Ю. Пиракевич предлагает продолжить вставанием память великого продолжателя дела генерального Ленина, друга польского народа И. В. Сталина.

Утреннее заседание 11 марта

ВАРШАВА, 11 марта. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании съезда председательствовал член Политбюро Центрального Комитета ПОРП А. Завадский. С отчетным докладом Центральной ревизионной комиссии выступил председатель Центральной ревизионной комиссии С. Рузга.

На утреннем заседании съезда в центре внимания было выступление первого секретаря Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущева. Делегаты и многочисленные гости столь бурными, продолжительными аплодисментами приветствовали появление на трибуне главы делегации Коммунистической партии Советского Союза.

Выступление тов. Н. С. Хрущева многократно прерывалось бурной овацией в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь дружбы польского и советского народов и всего лагеря мира, демократии и социализма, в честь Польской объединенной рабочей партии.

14 МАРТА В Г. ТОМСКЕ СОСТОИТСЯ 9 ТИРАЖ ЧЕТВЕРТОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

Беседа с ответственным секретарем комиссии по проведению тиража, представителем Министерства финансов СССР тов. И. А. Васильевой

Советское государство аккуратно выполняет свои обязательства перед держателями облигаций займов; тиражи выигрышей и тиражи погашения — проводятся в соответствии с условиями, установленными правительством при выпуске каждого займа.

14 марта в г. Томске состоится 9 тираж выигрышей Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Этот заем состоит из 242 разрядов по 100 миллионов рублей в каждом. Каждый разряд займа состоит из 20 тысяч серий, имеющих последовательную нумерацию с № 060001 по № 080000. В каждой серии займа 50 сторублевых облигаций на сумму в 5.000 рублей. Облигации каждой серии имеют одинаковые номера с № 01 по № 50. Таким образом, на каждой облигации имеется три номера: № разряда, № серии и № облигации.

По Четвертому государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР выигрыши установлены в размере 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая ее нарицательную стоимость.

Тираж закончится в тот же день — 14 марта. Он будет проходить в областном драматическом театре имени В. П. Чкалова. Начало заседаний — 10 часов утра и в 4 часа дня. Во время тиража в драмтеатре будут работать сберегательная касса и справочные столы по проверке облигаций по таблицам выигрышей. Выигрыши, вышедшие на облигации Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в 9-м тираже, будут выплачиваться во время работы тиражной комиссии.

В своем выступлении тов. Ю. Пиракевич сердечно приветствовал делегацию Коммунистической партии Советского Союза, а также делегацию других братских коммунистических и рабочих партий. Все встает и устраивает бурную, продолжительную овацию в честь Коммунистической партии Советского Союза и других братских партий.

Съезд избрал президиум, в который вошли члены Политбюро Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, кандидаты в члены Политбюро Центрального Комитета, члены секретариата ЦК во главе с Болеславом Берутом. Под бурные аплодисменты председателя съезда приглашен зайти в президиум делегацию Коммунистической партии Советского Союза во главе с первым секретарем ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущевым, а также руководители делегаций братских коммунистических и рабочих партий.

Были избраны и другие органы съезда. Единую утверждены следующий порядок дня:

1. Отчет Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии — докладчик председатель ЦК Болеслав Берут;
 2. Отчет Центральной ревизионной комиссии — докладчик С. Рузга;
 3. Основные экономические задачи двух последних лет (1954—1955) шестилетнего плана — докладчик Х. Минц;
 4. О задачах развития сельского хозяйства в 1954—1955 гг. и принятии необходимых мер для подъема сельскохозяйственного производства — докладчик З. Новак;
 5. Некоторые организационные задачи и изменения в Уставе Польской объединенной рабочей партии — докладчик Э. Охаб;
 6. Выборы руководящих партийных органов.
- Затем с отчетным докладом Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии выступил тепло встреченный делегатом съезда председатель ЦК Польской объединенной рабочей партии Болеслав Берут.

На Всероссийский смотр в Москву

Из Томска в Москву на заключительный показ творчества участников Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности выехали представители Томской области, получившие высокую оценку на областном смотре сельской художественной самодеятельности, — мастера из Инкинского сельского участка Колпашевского района Тамара Панова и заведующая Инкинской библиотекой этого же района Фаина Панова — исполни-

тельницы русских народных песен; учительница Александровской начальной школы Туганского района Валентина Силантьева (художественное чтение); рентгенотехник Зырянской районной

Р. Семенова, работница Молчалинского районного отдела здравоохранения П. Андреев (сольное пение) и главный зоотехник Громышевской МТС Зырянского района пианистка И. Дель.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ
14 марта — в ОБЛАСТНОМ ЛЕКТОРИИ
СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ
В ПРОГРАММЕ: Глинка, Чайковский, Римский-Корсаков, Калинников, Пейко, Лысенко-Ревуцкий, Хренников, Хачатурян, Лемтин.
Начало в 8 ч. веч. Касса с 12 до 4 ч и с 5 до 8 ч. веч.